
С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И

П Р О Т О К О Л
№ 1

от редовно заседание, състояло се на 27.11.2001 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: Веселин Стойков, Георги Лозанов, Лилия Райчева, Маргарита 
Пешева,  Мария  Стефанова,  Райчо  Райков,  Стефан  Димитров,  Тома  Иванов, 
Юлиана Тончева.
ОТСЪСТВАЛИ: няма

ДНЕВЕН РЕД:
1. Въведение  от доц. Лозанов - запознаване с наследството на СЕМ.
2. Избор на Председател на СЕМ.
3. Форми на публичност на заседанията на СЕМ.

Начало на заседанието 11,00 часа,  водено от доц. Лозанов – до процедурата  по 
избор на Председател, Веселин Стойков – при избора на Председател и Маргарита 
Пешева – председател на СЕМ;  протоколист -  Михаела Йоргова.

ПО ТОЧКА ”ПЪРВА”:

Доц. Георги Лозанов откри първото редовно заседание на Съвета за електронни 
медии  и запозна присъстващите членове с “наследството”, което СЕМ получава от 
НСРТ.Той изложи основните насоки от експертната дейност на администрацията, 
като особено внимание бе отделено върху работата на отделите по лицензиране, 
мониторинг и юридически..
Членовете  на  СЕМ  се  запознаха  с  основните  характеристики,  заложени  в 
лицензиите  и  съблюдаване  спазването  на  заложените  в  лицензиите  параметри, 
приемането  на  становища  от  Съвета,  в  резултат  на  анализите  от  извършвания 
мониторинг.
Доц. Лозанов информира СЕМ за дейността и на останалите отдели.
Според Веселин Стойков вероятно ще се наложи   преглед и финансова ревизия 
при  приемането  на  дейността  и  цялата  документация.  Трябва внимателно  да  се 
обмисли и кадровата политика на СЕМ.
Обсъдени бяха и въпроси, свързани с битовите условия на работа, и възможностите 
за връщане на старото местонахождение – в сградата на Парламента.

ПО ТОЧКА ”ВТОРА”:

Членовете на СЕМ пристъпиха към обсъждане въпросите по основната точка от 
дневния ред на заседанието – конституирането на СЕМ и избор на председател.
Георги Лозанов изложи изискванията на процедурата по избора, залегнали в ЗРТ. 
След предложения за издигане на кандидатура, трябва да се пристъпи към избор на 
председател.
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Членовете  на  СЕМ  обсъдиха  възможността  длъжността  секретар  или  зам.-
председател  да  залегне  в  Правилника  за  дейността  на  СЕМ,  с  което  ще  стане 
възможно  Председателят  да  делегира  правата  си  на  определено  лице  при 
необходимост. Обсъдена бе и формата на гласуване – тайно или явно, както и дали 
ще бъде обявен броят на гласовете “за” и “против”.
Георги Лозанов предложи да се приема решение да се обявява гласуването в СЕМ.
Веселин Стойков призова членовете на Съвета в бъдещата си работа да забравят за 
“квотите”.
Райчо Райков е на мнение, че тази терминология не бива да се използва.
Юлиана Тончева направи предложение изявленията на членовете да се основават 
на  взиманите  от  СЕМ решения  и  да  се  правят от  оторизирано  от  Съвета  лице. 
Коментарите би следвало да са на базата на лична позиция . 
Според Лилия Райчева  първо трябва да излезе официалното становище на СЕМ, а 
после да следват коментарите.
Райчо Райков предложи членовете на Съвета да се въздържат от коментари и те да 
не залегнат като процедура в Правилника за дейността на СЕМ .
Георги  Лозанов  препоръча  СЕМ   да  не  взима  решения,  които  ще  налагат 
индивидуалната защита на професионалната съвест.
Лилия Райчева смята, че не бива да се противопоставя СЕМ на НСРТ и да не се  
отправят обвинения. Да се оцени свършената от НСРТ работа.
Юлиана  Тончева  зае  позицията,  че  конфликтите  ще се  избегнат,  ако се  приеме 
тайното гласуване.
Тома Иванов и Райчо Райков смятат, че Правилникът може да уреди този въпрос
Георги  Лозанов  обяви  влизането  в  процедура  за  избор  на  председател  с  явно 
гласуване и покани членовете на СЕМ да направят предложения.
Лилия Райчева издигна кандидатурата на доц. д-р  Маргарита Пешева – известен 
изследовател  и  преподавател.  Тя  е  избрана  с  най-много  гласове  от  Народното 
събрание и е добре приета от медийната общност.
Стефан  Димитров  предложи  за  председател  на  СЕМ  доц.  Георги  Лозанов, 
познаващ  работата  на  СЕМ  и  на  НСРТ.Добре  е  да  има  приемственост  и  за 
председател на новия орган да бъде избран доц. Георги Лозанов.
Георги  Лозанов  предложи  заседанието  от  този  момент  да  се  води  от  Веселин 
Стойков с мотив, че е издигната кандидатурата му.
Веселин Стойков покани двамата кандидата за встъпителни думи.
Маргарита  Пешева  е  убедена,  че  председателят  няма  по-специални  функции  от 
останалите  членове  и  за  нея  е  чест  да  работи  в  този  екип.Първите  стъпки  от 
работата на новия регулаторен орган трябва да бъдат насочени към организиране 
на поредица срещи с представители на организации от медийната общност – трябва 
да се чуе гласът на професионалната гилдия, както и с граждански сдружения. За 
бъдещата работа на СЕМ е необходимо всеки негов член да разполага с комплект 
нормативни  документи  от  българското  и  европейското  законодателство  За 
Маргарита Пешева е чест  издигането на кандидатурата й..
Георги  Лозанов  не  възприема  издигането  на  неговата  кандидатура  като 
противопоставяне на Пешева. В идеологически аспект най-важното в действията на 
СЕМ е свободата на словото. В технологичен план СЕМ е “произведен на книга”, 
но трансформирането от НСРТ до СЕМ няма да стане бързо. Регулаторният орган 
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не  започва  работата  си  на  ново,  а  ще  трябва  да  се  развива.  Георги  Лозанов  е 
окуражен  и  от   факта,  че  този  избор  е  за  период  от  една  година  и  затова  с 
благодарност приема издигането на неговата кандидатура от Стефан Димитров.
Тома  Иванов  не  противопоставя  двете  кандидатури.  Председателят  има  повече 
задължения  и  отговорности,  отколкото  права.  Той  застава  зад  кандидатурата  на 
Георги Лозанов.
Райчо Райков е убеден, че този избор е труден и предложи на членовете на СЕМ 
,без да се разграничават , “да търсят новото начало”. Той подкрепя кандидатурата 
на Маргарита Пешева.
Юлиана  Тончева подкрепя кандидатурата  на  Георги  Лозанов  и  е  на  мнение,  че 
гласувайки  за  него  СЕМ ще  покаже  на  медиите,  че  подкрепя  новото  и  всички 
заедно ще работят и ще вървят напред, като почерпят опит от всичко положително, 
извършено досега.
Според Мария Стефанова тезата за новото начало не изключва приемствеността. 
Тя подкрепя кандидатурата на Маргарита Пешева.
Веселин Стойков  не се колебае да подкрепи кандидатурата на Маргарита Пешева – 
тя е избрана с най-много гласове от Парламента и “тази физиономия трябва да бъде 
общоприета”.
Стефан Димитров е на мнение, че Маргарита Пешева е минала през процедурата в 
Народното  събрание,  но  Георги  Лозанов  не   е  имал  същите  условия  .  НСРТ е 
създал  основата,  на  която  ще стъпи  СЕМ. Доц.  Лозанов,  според него,  познава 
работата, а и не бива гласуването да протече пак по квотен принцип.
Други предложения и съображения не бяха направени и Веселин Стойков обяви 
влизането в процедура на гласуване – явно, по реда на подаване на кандидатурите, 
с вдигане на ръка. Гласовете се преброяват от Веселин Стойков.
След гласуването и преброяването на гласовете със седем гласа “за” /Веселин 
Стойков,  Лилия  Райчева,  Мария  Стефанова,  Райчо  Райков,  Тома  Иванов, 
Юлиана  Тончева  и  Маргарита  Пешева/  и  два  гласа  “против”  /Стефан 
Димитров  и  Георги  Лозанов/  за  председател  на  СЕМ  бе  избрана  доц.  д-р 
Маргарита Пешева.
Процедурата  по  гласуването  бе  прекратена  и  членовете  на  СЕМ  поздравиха 
новоизбрания Председател.
Маргарита Пешева благодари за оказаното й доверие. Правилно решение е онова, 
което СЕМ подкрепя с мнозинство. Нейната позиция е, че първата задача на Съвета 
е да създаде публичен образ на регулаторния орган. Професионалните стандарти 
трябва да бъдат определящи, за да се заслужи общественото доверие. Те  трябва да 
послужат за основа на ефективната работа на СЕМ. Съветът трябва да има памет за 
всичко положително, което наследява. Ще продължи дейността по лицензирането. 
Трябва да се превъзмогне проблема по създаването на обществения сектор, няма да 
се промени поетия път към обществена независимост, обществото трябва да бъде 
убедено в ползата от обществени телевизия и радио, в полезността от плащания на 
такси. Трябва да се търси по-голяма обществена подкрепа чрез осъществяване на 
контакти с професионални организации, големите частни медии, социологически 
агенции,  с граждански сдружения.  Маргарита Пешева предложи на следващото 
заседание  на  СЕМ  да  бъдат  определени  организациите,  с  които  Съветът  ще 
започне работата в тази насока.По отношение на публичността Маргарита Пешева 
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застъпва позицията, че трябва да се отразяват взиманите от СЕМ решения, което не 
изключва излагането на личното мнение на всеки член. 
Членовете на СЕМ взеха решение заседанието да продължи след кратка почивка, 
по време на която чакащите представители на медии ще бъдат информирани за 
избора  на  председател.  Определено  бе  Лилия  Райчева  да  бъде  говорител  пред 
медиите.

След прекъсването заседанието бе водено от  новоизбрания председател на СЕМ 
доц.д-р Маргарита Пешева. Одобрен бе предложения от нея 
   
ДНЕВЕН РЕД: 

1. Разпределение на ресорите между членовете на СЕМ.
2. Създаване на работна група за изработване на Правилник за дейността на СЕМ
3.Приемане на срок за предаване и приемане на дейността на СЕМ.
4. Освобожданване на Мария Стефанова от член на УС на БНР.
5. Разни.

Георги  Лозанов  информира  членовете  на  СЕМ, че  е  отправена  устна  покана  от 
Комисията по медиите за среща, за която той е подготвил следния дневен ред:
1. Обсъждане на поправките в ЗРТ.
2. Анализ и тълкуване на мандатите в БНТ и БНР преди поправките в ЗРТ
3. Обсъждане на продължаване процедурите по лицензирането.
4. Институционалното изграждане на СЕМ.
Предложението на Георги Лозанов е, ако се приеме този дневен ред, да се възложи 
на юристите от Съвета да изготвят съответните доклади, тъй като те разполагат с 
конкретика.
Членовете на СЕМ приеха дневния ред и решиха срещата да бъде регламентирана с 
официално писмо от Председателя на СЕМ.
Веселин Стойков поясни, че тази среща е замислена с идеята  Парламентарната 
комисия по медиите да се запознае  с проблемите и приоритетите в работата на 
СЕМ.
Маргарита Пешева предложи  заседанието да продължи по приетия дневен ред.

ПО ТОЧКА “ПЪРВА”

След обсъждане на дейността и предстоящите задачи в отделните ресори, както и 
готовността  на  всеки  член  да  поеме  задълженията  и  отговорностите  в 
осъществяваната  дейност,  СЕМ  взе  решение  за  следното  разпределение  на 
ресорите между членовете на Съвета:
 Лицензиране –Георги Лозанов, Веселин Стойков;
 Мониторинг и анализи – Мария Стефанова, Георги Лозанов;
 БНТ – Юлиана Тончева, Стефан Димитров;
 БНР – Мария Стефанова, Маргарита Пешева;
 Международна дейност – Лилия Райчева, Юлиана Тончева;
 Бюлетин и уеб-страница – Лилия Райчева, Маргарита Пешева;
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 Авторски и сродни права – Стефан Димитров, Тома Иванов;
 Правни  въпроси  и  връзки  с  институциите  –  Райчо  Райков,  Маргарита 

Пешева;
 Финансово-икономически въпроси и административно-стопанска дейност 

– Тома Иванов, Веселин Стойков.

ПО ТОЧКА “ВТОРА”

Съветът  за  електронни  медии  определи  работна  група  в  състав:  Георги 
Лозанов, Маргарита Пешева и Веселин Стойков да организира работата по 
предаване и приемане на дейността  на СЕМ в едномесечен срок, считано от 
27.11.2001 г.

ПО ТОЧКА “ТРЕТА”

СЕМ одобри предложената работна група, в състав:  Райчо Райков и Георги 
Лозанов  да  направи предложения  за  Правилник за  дейността  на  СЕМ.  На 
следващото заседание на Съвета,  насрочено за  30.11.2001 г ще се разгледат 
направените предложения.

ПО ТОЧКА “ЧЕТВЪРТА”

СЕМ освободи Мария Стефанова от член на УС на БНР. Решението бе взето с осем 
гласа “за” /Мария Стефанова не участва в гласуването/.

ПО ТОЧКА “РАЗНИ”

Членовете на СЕМ приеха решение редовните заседания на Съвета да се провеждат 
всеки понеделник от 13,00 часа, а извънредните заседания ще се провеждат в петък 
от 11,00 часа.
Съветът  за  електронни  медии  определи  следния  дневен  ред  на  следващото 
заседание, насрочено за петък, 30.11.2001 г. от 11,00 часа::
1. Определяне на приоритетите в дейността на СЕМ – докладва доц. Маргарита 

Пешева.
2. Анализ на законови изисквания спрямо мандатите на генералните директори на 

БНТ и БНР.
3. Обсъждане на изпълнител за проекта за лого на СЕМ.
4. Разни:

 Определяне на лимит на мобилните телефони на членовете на СЕМ;
 Решение за запазването или изтриването на записите, направени по време на 

предизборната кампания за президент и вицепрезидент на РБ;
 Писмо до г-н Стоян Ганев във връзка със сградата на СЕМ;Изготвяне на 

списък за срещи на СЕМ с обществените организации – БМК и ABBRO.
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Членовете  на  СЕМ   решиха  да  проведат  среща  със  служителите  от 
административно-техническите  отдели  на  Съвета  в  петък,  30.11.2001  г.  след 
заседанието на СЕМ – около 13,00 часа.

Край  на  заседанието  15,30  часа.  Следващо  заседание,  насрочено  за  петък, 
30.11.2001 г. от 11,00 часа.

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Веселин Стойков Георги Лозанов
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Лилия Райчева Мария Стефанова
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Райчо Райков Стефан Димитров
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Тома Иванов Юлиана Тончева

Маргарита Пешева
Председател …………………..

6


	С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И
	Председател

